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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Εσωτερικών 

 Παιδείας και Θρησκευμάτων 

ΘΕΜΑ: «ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΧΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Π.Ε) ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΠΑ.Δ.Α.) 

ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ» 

Σύμφωνα με τον Ν.4521/2018 «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και 

άλλες διατάξεις», ιδρύθηκε το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑ.Δ.Α.), στο 

οποίο  συγχωνεύθηκαν διά απορροφήσεως και χωρίς άλλη διαδικασία και κατά 

παρέκκλιση κάθε άλλης ισχύουσας διάταξης, το Τ.Ε.Ι Πειραιά και το Τ.Ε.Ι. 

Αθηνών. Σύμφωνα με τις διατάξεις του ως άνω νόμου, κατά τον χρόνο έναρξης 

ισχύος του ν. 4521/2018, ήτοι την 2.3.2018, όσοι φοιτητές ήταν εγγεγραμμένοι 

στα Τ.Ε.Ι. Αθηνών και Πειραιά και δεν είχαν ολοκληρώσει όλες τις απαιτούμενες 

από το πρόγραμμα σπουδών υποχρεώσεις για τη λήψη πτυχίου, εντάχθηκαν 

αυτοδίκαια στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Ύστερα από 

σχετική απόφαση της Συνέλευσης Τμήματος, με πράξη του Προέδρου 

Τμήματος, έγινε αντιστοίχιση των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών 

των Τμημάτων των συγχωνευόμενων Τ.Ε.Ι. με μαθήματα του προγράμματος 

σπουδών των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και καθορίστηκαν 

τόσο τα μαθήματα που υπολείπονταν για τη λήψη πτυχίου Τμήματος Τ.Ε.Ι., 

συμπεριλαμβανομένης της πρακτικής άσκησης, όσο και τα επιπλέον μαθήματα, 

θεωρητικού χαρακτήρα, τα οποία, οι φοιτητές όφειλαν να παρακολουθήσουν 

επιτυχώς για τη λήψη πτυχίου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Με το Ν. 4610/2019 «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και 

λοιπές διατάξεις», τα Τ.Ε.Ι και συνεπακόλουθα οι Σχολές και τα Τμήματα των 

εν λόγω εκπαιδευτικών ιδρυμάτων καταργήθηκαν ή εντάχθηκαν σε 

Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Συνεπώς, μετά την έναρξη ισχύος του ως άνω 

νόμου οι τίτλοι σπουδών όλων των ειδικοτήτων χορηγούνται μόνο από τα 

Πανεπιστήμια.  

Πάρα ταύτα, οι κάτοχοι πανεπιστημιακού τίτλου που προσπάθησαν να 

διεκδικήσουν θέσεις των ειδικοτήτων τους σε προκηρύξεις του Δημοσίου, 

διαπίστωσαν προς μεγάλη τους έκπληξη, ότι οι προκηρύξεις ζητούν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4276

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/3/2022



πτυχιούχους Τ.Ε.Ι και όχι Πανεπιστημίων, με αποτέλεσμα να αποκλείονται από 

το δημόσιο!! 

Παρατηρούμε λοιπόν ότι σε αυτές τις περιπτώσεις οι πτυχιούχοι Πανεπιστημίου 

στερούνται επαγγελματικών δικαιωμάτων, ενώ οι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. ομοίων ή 

παρεμφερών ειδικοτήτων βρίσκονται σε πλεονεκτικότερη θέση από αυτήν των 

πτυχιούχων Πανεπιστημίου, ιδίως όσον αφορά στην κατάληψη θέσης στον 

δημόσιο τομέα, εφόσον οι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. έχουν επαγγελματικά δικαιώματα. 

 Πολλές ειδικότητες έχουν διαμαρτυρηθεί ότι δεν μπορούν να λάβουν μέρος σε 

προκηρύξεις δημοσίου λόγω της μη συμπερίληψης του πανεπιστημιακού τους 

τίτλου στο προσοντολόγιο του ΑΣΕΠ και ζητούν την άμεση ανταπόκριση των 

αρμοδίων ώστε να διευθετηθεί το θέμα.  

Τέλος, ήδη ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής Παναγιώτης 

Καλδής έχει απευθυνθεί στο υπουργείο Εσωτερικών επισημαίνοντας ότι 

εκκρεμεί η συμπερίληψη  ειδικοτήτων των πτυχιούχων ΠΕ του ΠΑ.Δ.Α., και 

ζητώντας τη  ρητή αναφορά και του ΠΕ Κλάδου για τις Ειδικότητες, όπου αυτό 

απαιτείται στο προσοντολόγιο του Δημοσίου και Αυτοδιοικητικού Τομέα και η 

συμπερίληψη στους Οργανισμούς των Δημοσίων και Αυτοδιοικητικών Φορέων 

αλλά και στις προκηρυσσόμενες από τον Α.Σ.Ε.Π. θέσεις. 

Επειδή, το εν λόγω ζήτημα παραμένει σε εκκρεμότητα ως σήμερα και έχει 

δημιουργήσει ανασφάλεια στους πτυχιούχους πανεπιστημιακού τίτλου του 

ΠΑ.Δ.Α και δυσχέρεια στο να ασκήσουν το επάγγελμά τους καθώς 

αποκλείονται από την κατάληψη θέσης της ειδικότητας τους στον δημόσιο 

τομέα. 

Επειδή, επί της ουσίας παραβιάζονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

κατόχων πανεπιστημιακού τίτλου του ΠΑ.Δ.Α, καθώς αποκλείονται από τους 

σχετικούς διαγωνισμούς του Δημοσίου. 

Επειδή, το δικαίωμα στην εργασία είναι αυτονόητο, συνταγματικά 

κατοχυρωμένο και πρέπει να διασφαλίζεται από το κράτος. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν, ώστε να χορηγηθούν 

επαγγελματικά δικαιώματα στους πτυχιούχους πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης του ΠΑ.Δ.Α., σε όσες ειδικότητες απαιτείται, ώστε να 

συμπεριληφθούν στο προσοντολόγιο του Δημοσίου και Αυτοδιοίκητου 

Τομέα, στους Οργανισμούς των Δημοσιών και Αυτοδιοικητικών Φορέων 

αλλά́ και στις προκηρυσσόμενες από́ τον Α.Σ.Ε.Π. θέσεις ; 
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